

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИК'а, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 46(85)

31 июля 1936 г.

Цена №5к.

На финансовом фронте

25-го июля состоялось районное совещание председателей сельсоветов, председателей колхозов и уполномоченных с.советов по займу. Главным вопросом на совещании был обсужден результат реализации займа 2-ой пятилетки (4-го года), сбор средств по подписке и подготовке к проведению обмена (конверсии) займов.

На совещании были заслушаны отчеты ряда председателей сельсоветов, колхозов и уполномоченных по займу из которых выяснилось, что если некоторые сельсоветы по-большевистски взялись за работу по займу, мобилизовали финансовый актив, развернули боевую массовую работу и имеют не плохие результаты, то ряд с.советов проявили полнейший самотек, в результате чего реализация займа, особенно сбор средств по подготовке и подготовка к конверсии по району проходят плохо.

Если рабочие и служащие района подписались на заем на 142 проц. к своему 3-х недельному заработку давая займы государству 125 тысяч рублей, то подписка среди колхозников к их трехнедельному заработку составляет всего лишь 86 проц. охват займом трудоспособных колхозников всего лишь 48 проц. Охват займом единоличников 21 проц.

Лучшие с-советы: Чумайский (пред. с-с Горщенко)

НЕТ ЗАБОТЫ О ШКОЛЕ

В с. В.-Чебулах районная средняя школа к началу нового учебного года не готова. Требуется покраска полов, побелка стен, ремонт печей, остеклить окна. Но к ремонту школы не приступили. Дров нужно вывезти 800 куб. но пред. сельсовета т. Гранкин все организывает ремонт, а на деле пока ничего не делает.

Председатели В.-Чебулинских колхозов им. Яковлева—Андреханов, им. Калинина—Тимофеев и колхоза „Большевик“

подписка на заем по с-с 36.800 р. подписка колхозников 124 проц. к их 3-х недельному заработку, некоторые колхозы этого с.с. „3 решающих“ (пред. колхоза Пожидаев, уполномоченный по займу Родников Леон) собрали по подписке колхозников 25 проц. наличных денег, Усманский с-с (пред. с-с Архипенко) колхоз 17 партсезд уже погасил 20 проц. своей подписки (пред. колхоза Ткач уполномоченный по займу Флактивостов).

Недопустимо плохо проводят реализацию займа и сбор средств У-Чебулинский с-с. охват займом трудоспособных колхозников 30 проц. Алчедатский с-с. 65 проц. по сбору займовых средств большинство с-с. ничего не делают составление списков займодержателей на обмен облигаций проведено всего в 11 сельсоветах (из 19 с-с.)

Председатель Никольевского сельсовета т. Жук в своем отчете сказал что денег по займу собрано только 45 р. Списками на обмен облигаций охвачено 60 проц. хозяйств охват займом колхозников всего 48 проц.

Необходимо с-с. сельсоветам, уполномоченным по займу в ближайшие дни завершить подписку на заем, составить список всех подписчиков на старые займы и немедленно приступить к сбору средств за заем.

Поцудо никакой заботы к школам не проявляют вывозку готовых дров и то не организуют. Дальше такое беззаботное, безответственное отношение со стороны с.советов и правлений колхозов к подготовке школ нетерпимо. До начала учебного года времени остается немного. Немедля ни одного дня нужно организовать ремонт школ и вывозка дров к школе. Районная школа к новому учебному году должна быть подготовлена образцово. **Учитель.**

Язиков о ликвидации неграмотности жены не беспокоится

Парторганизация райисполкома, заслушав самоотчет коммуниста тов. Язикова, объявила его создать все условия для обучения грамоте своей

жены. Но тов. Язиков это решение не выполняет. Тов. Язикова нигде не учится и остается неграмотной.

Культармеец.

П Р И К А З

По Верх.-Чебулинской МТС от 28 июля 1936 года

Произведенной проверкой работы тракторного отряда № 6, выявлено: тракторист Ларионов Григорий в работе на перепашке пара проявил явно-выраженное рвачество и, кроме этого, допустил грубейшие нарушения правил агротехники на пахоте, выразившееся в том, что после обмера загона Ларионова оказалось середина вспаханного загона 11 саженой, концы 35—37 саженой, в результате такой пахоты допущены огрехи, совершенно сознательно направленные, исключительно к искусственному подьему производительности трактора за его смену, что подтверждается промером при проверке. В отчетной рапортке записано 6,30 га, фактически установлено 4,93.

За проявленное безобразие со стороны тракториста Ларионова, вставшего на путь явного обмана ПРИКАЗЫВАЮ:

За работу 4,93 пахоты трудодни не начислять и штрафовать на пять трудодней, пом. бригадира отряда тов. Петренко за халатное отношение к приему работы, ОБЪЯВЛЯЮ ВЫГОВОР. Бригадиру отряда тов. Бакал ставлю на вид.

Предупреждаю всех бригадаров, помощников бригадаров, трактористов, агрономов, механиков, что за такие факты нарушения правил агротехники и подобные случаи обмана, будут привлекать к строжайшей ответственности, вплоть до предания суду.

Настоящий приказ проработать во всех тракторных отрядах.

Директор В.-Чебулинской МТС

(ЖАБИН)

ОТ РЕДАКЦИИ

В напечатанном приказе Директора Верх.-Чебулинской МТС т. Жабина, вскрыто явное рвачество тракториста Ларионова Григория. Это является предостережением заниженного количества и плохого качества работ отдельных трактористов, обманным путем выйти в число передовых и искусственно увеличить подьем паров.

Благодаря халатности правлений колхозов, бригадаров полеводческих бригад были такие случаи в 1935 году когда тракторные отряды искусственно увеличивали подьем паров.

Колхозы „Искра Ленина“ весной недосчитали 102 гектара, „Первомайка“ 60 га и ряд других колхозов.

Бригадиры полеводческих бригад верили на слово без обмера на квартире подписывали акты.

Необходимо немедленно по всем колхозам создать авторитетные комиссии которым поручить произвести обмер количества и качества произведенных работ тракторными отрядами МТС.

Обращение участников краевого совещания

Ко всем комбайнерам и комбайнеркам
Западной Сибири

Дорогие товарищи! На полях нашего края колосится урожай стахановского года. Мы находимся накануне уборки урожая.

Уборка является самым ответственным делом в сельском хозяйстве. Мы, передовые комбайнеры и комбайнерки, собрались в Новосибирске на совещание с руководителями края, чтобы обсудить, как лучше провести уборку, как лучше использовать комбайны.

Комбайны и люди, работающие на комбайнах, приобрели в нашем крае, как во всей стране, огромное значение. А ведь еще совсем недавно техническая вооруженность сельского хозяйства Сибири стояла на исключительно низком уровне.

Немногочисленные сложные сельскохозяйственные машины были сосредоточены в руках кулаков и использовались ими для самой беспощадной эксплуатации бедноты. Прочло всего несколько лет и руками большевиков, под водит

ельством великого Сталина, сибирская деревня преобразована, она стала неузнаваемой.

80 тысяч крестьянских хозяйств объединили свои усилия для борьбы за новый социалистический порядок в деревне и на основе колхозного строя получили неограниченные возможности для хозяйственного и культурного развития.

Более 20 тысяч тракторов, шести тысяч пятисот комбайнов и множество других первоклассных с. х. машин составляют теперь техническое вооружение совхозов и колхозов Западной Сибири.

Колхозы и совхозы, вооруженные передовой техникой, ведут неустанную борьбу за высокие устойчивые урожаи, за превращение Западной Сибири во вторую Украину по производству пшеницы. Победа колхозного строя в деревне, успехи, достигнутые на основе сталинского устава колхозной жизни, рост социалистического соревнования и

развертывание стахановского движения обусловили дальнейшее нарастание подьема в сельском хозяйстве края, обеспечили успешное проведение весенних сельскохозяйственных работ. Несмотря на неблагоприятные природные условия, весенний сев 1936 года проведен в более сжатые сроки и с лучшими агротехническими показателями, чем когда бы то ни было раньше.

Но успехи весны—это лишь первые шаги для достижения высокого урожая.

Правильно говорил наш учитель и вождь товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок страны: „Вы знаете,—говорил он,—что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве—уборка. Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное дело, товарищи“. На этом совещании товарищ Сталин очень ярко и убедительно говорил об огромном значении комбайна и комбайнеров в борьбе за производство в стране 7-8 миллиардов пудов зерна в год.

Комбайн стал основной уборочной машиной в южных и югозападных районах нашего края и с каждым годом все большее значение приобретает для остальных районов края. Достаточно сказать, что работой шести с лишним тысяч комбайнов на полях нашего края мы можем нынешней осенью заменить работу 200 тысяч человек и тысячи лошадей и тем самым резко сократить сроки уборки. Уборка комбайнами дает возможность убрать хлеб без потерь. Колхозы получают миллионы пудов добавочного зерна, которое раньше неизменно терялось при уборке.

Как мы—комбайнеры и комбайнерки, встречаем уборку? Надо прямо сказать, что для обеспечения высокой производительности комбайнов на уборке нами еще очень много не сделано. Совершенно нетерпимым является то, что не везде у нас закончен ремонт комбайнов, не везде еще отведены участки под комбайноуборку, не подготовлены еще полевые станы, не закреплены трактора за комбайнами, не готовы ремонтные автопередвижки для обслуживания комбайнов.

Причина всех этих недоделок только одна—позорная самоуспокоенность, откладывание на завтра того, что уже должно быть сделано вчера.

Товарищи комбайнерки и комбайнеры! Нынешний год в нашем крае по условиям погоды во многом напоминает 1934 год. Печальный урок осени 1934 года учит нас многому. Мы должны быть готовы уб-

ПРОДОЛЖЕНИЕ СМ. на 2 стр.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ

Ко всем комбайнерам и комбайнеркам Западной Сибири

(Окончание. Начало см. на 1-ой странице).

рять урожай стахановского года в максимально сжатые сроки и без малейших потерь при любой погоде.

Вот почему мы призываем вас в самые ближайшие дни добиться, чтобы все недоделки—до мелочей были устранены. В ближайшие дни мы обязаны закончить подготовку к образцовой работе комбайнов на полях совхозов и колхозов края.

Мы предлагаем с 20 июля провести в крае повсеместную общественную проверку—приемку окончательной готовности колхозов и совхозов к уборочным работам и хлебозаготовкам. Пусть соревнующиеся между собой колхозы, совхозы и районы проверяют друг друга.

Мы же, товарищи комбайнеры и комбайнерки, в эти дни подвергнем тщательной проверке, в свои комбайны не оставим без внимания ни одного болта и гайки, ни одного крепления. Организуем приемку комбайнов, проверим все механизмы, транспортеры, полотно молотилки, мотор и взаимодействие всех деталей. Надо обеспечить комбайны в со- ветрешней очисткой, надо обеспечить комбайны совхозов и МТС соломокопнителями и половоуловителями. Выход в поле наших комбайнов должен быть проведен в полной рабочей готовности не позднее как за 5 дней до начала уборки.

Каковы бы ни были условия погоды, мы берем на себя обязательство выработать на комбайн не менее 400 гектар и призываем за это бороться всех комбайнеров и комбайнерок края. Мы выдвигаем требование ко всем комбайнерам, чтобы провести уборку в 15—17 рабочих дней.

Конечно, самотеком такой оработки не добиться. За 400 гектаров надо бороться. Однако, эта выработка не является пределом. Ведь смогли же наши знатные комбайнеры, орденосцы тт. Многолетний, Харитонов, Кульков, Зиновьев, Суворов и другие добиться еще в прошлом году выработки на комбайн 500 и больше гектаров за сезон. Их опыт образцовой работы мы должны сделать достоянием всех комбайнеров края.

Комбайнер, являясь начальником комбайнового агрегата, должен организовать вокруг себя и тракториста, и своего помощника, и работников обслуживающего звена, работников на транспортировке хлеба, разъяснив им их рабочее место и обязанности и обеспечить использование каждого комбайна на полную мощность. Огромное значение для работы комбайнов имеет правильное установление рабочих

загонок. Каждый комбайнер должен еще раз изучить отведенные для комбайнов участки, установить маршруты работы комбайнов так, чтобы полностью избежать холостых пробогов и поломки комбайна. Производительность комбайна прежде всего зависит от сокращения простоев. Работа по-стахановски требует вести счет не часами, а минутами. Вот почему заправка комбайнов должна проводиться в бо- розде, разгрузка бункера должна, как правило, происходить на ходу.

Значительная часть комбайнов будет работать в парной сцепке с трактором ЧТЗ. Мы знаем из опыта комбайнеров южных районов нашей страны, что присцепке двух комбайнов с трактором ЧТЗ можно добиться производительности на каждый комбайн в отдельности не меньше, а даже больше, чем при работе колесного трактора с одним комбайном. Все зависит от качества работы комбайнера от того, как он сумеет организовать всех рабочих агрегата, от того, как будет проведена подготовка к уборке. В ближайшие дни закончим изготовление необходимого количества сцепок. Особо осматриваем комбайны, предназначенные для спаренной работы с тем, чтобы безусловно не допустить простоя одного комбайна из-за плохой подготовленности другого, добьемся выделения на работу с двумя комбайнами лучших тракторов ЧТЗ.

Опыт комбайноуборки прошлых лет показывает какое большое значение имеет очистка и особенно сушка зерна из под-комбайна.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки, не допустим повторения ошибок 1934 года, исключим всякую возможность растяжки сроков уборочных работ тем самым не допустим потери ни одного килограмма хлеба. Мы требуем от руководителей колхозов, МТС и совхозов, чтобы повсеместно и во-время были закончены ремонт старых и строительство новых зерносушилок, устройство крытых токов и навесов. Мы не можем ограничить нашу заботу только уборкой хлеба на поле. Мы обязаны добиться чтобы хлеб, убранный комбайнами, без промедления поступал на элеваторы и колхозные амбары. Колхозы в которых мы будем работать, должны быть самыми передовыми по выполнению своих обязательств по поставке хлеба государству, и эти колхозы и колхозники должны быть самыми зажиточными. И мы приложим все уси-

лия, чтобы выполнить эту задачу.

Остатки классового врага попытаются вести свою подлую подрывную деятельность. Повысим классовую бдительность, будем зорко охранять наши машины, посевы и хлеб. Помните о том, что социалистическая собственность—и государственная и колхозная, является неизменной основой нашего строя.

За достижение самых высоких показателей комбайноуборки по количеству и качеству развернем широкое социалистическое соревнование, соревнование на право владеть переходящим мандатом Крайкома партии и Крайисполкома, чтобы на краевом слете комбайнеров после уборки мы могли получить высокую оценку нашей работы, и рапортовать Центральному Комитету партии Ленина—Сталина и правительству, великому любимому вождю народов товарищу Сталину и его лучшему соратнику товарищу Молотову, о том, что взятые на себя обязательства нами выполнены по-стахановски.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки, помните, что образцовая уборка и досрочное выполнение планов хлебосдачи укрепляют могущество нашей великой социалистической родины.

Мощным внедрением стахановского движения на уборке, широким развертыванием социалистического соревнования и ударничества обеспечим выполнение обязательств, данных нашим совещанием вождю народов великому Сталину.

Уберем урожай в сжатые сроки, без потерь при любой погоде!

Обеспечим досрочное выполнение планов хлебосдачи государству зерном высокого качества!

Своевременно засыплем в колхозные амбары высококачественные семена.

Обеспечим высокую стоимость трудодня и дальнейший рост зажиточной счастливой жизни колхозников.

Будем бороться за то, чтобы и по итогам комбайноуборки наш орденосный край занял место среди передовых краев и областей Советского Союза.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина и ее Центральный Комитет!

Да здравствует любимый и мудрый вождь народов товарищ Сталин, организатор и вдохновитель побед социализма, инициатор и творец новой Конституции социалистического государства рабочих и крестьян!

О порядке выдачи ссуд сберегательными кассами под залог облигаций государству внутренних займов

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совнаркома Союза ССР

Достигнутые успехи в развитии внутренних государственных займов и задачи дальнейшего улучшения всего дела обслуживания держателей государственных займов по- воляют уже в настоящее время отменить существующий стеснительный для держателей государственных займов порядок выдачи ссуд под залог облигаций лишь по разрешениям в каждом отдельном случае комиссий действия государственному кредиту.

В связи с этим Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТА- НОВЛЯЮТ:

1. Отменить существующий порядок выдачи сберегательными кассами ссуд под залог облигаций государственных внутренних займов лишь по разрешениям в каждом отдельном случае комиссий действия государственному кредиту.

2. Установить с момента завершения конверсии, т.е. с

1 марта 1937 года, выдачу ссуд сберегательными кассами под залог облигаций государственных внутренних займов на следующих основаниях:

а) ссуды под залог облигаций выдаются на сумму не свыше 30 проц. стоимости облигации, на срок не свыше 6 месяцев со взиманием 1,5 проц. в месяц.

б) держатель государственных займов, получивший ссуду под залог своих облигаций, во время пользования ссудой не участвует в тиражах займов, ввиду чего облигации, сданные в обеспечение ссуды, поступают в портфель сберегательных касс, а при погашении ссуды держателю государственных займов выдаются новые облигации на равную сумму с правом участия в дальнейших тиражах;

в) по ссудам, выданным под залог облигаций внутренних займов и не возвращенным в срок, взимается 1 проц. в месяц.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Уншлихт.

Равняйтесь по передовым

Колхоз „Колес сибиряк“ (председ. Кутепов), Курско-Смоленского с. совета план сенокосения в 641 га выполнил на 166 проц. и заготовил на 66 проц. к скошению. План сенокосения 100 тонн выполнен на 130 процентов.

В колхозе на сенокосе выявились лучшие ударники: Алябьев И. М., Алябьев В. М., Васильев В. С., Зорин И. И., Евдокимов Ст. Картавцева Е. Г., Кутепов И. А., Данилов Е. С., Алябьев А. С., Евдокимова М. М. Норму косыбы и сенокоса ежедневно выполняли на 130-150 проц. Кутепова Н. Н. она не смотря на свою старость (60 л.) ежедневно ходила на работу и перевыполняла норму выработки.

По примеру этих ударников должны работать и остальные колхозники.

А. Малышев.

Срывают молоко-поставки

Приемщик Усманского сливочного пункта утром и вечером на работу приходят не вовремя. Сдаткам молока долго приходится дожидать его и тратить бесполезно дорогое рабочее время. Сельсовет обрати на это внимание.

Завершить силосование

Колхоз „Путь Сталина“ план силосования выполнил на 600 проц., колхоз „Трактор“—на 125 проц., „Горная“—на 200 „Путь Ленина“ на—183, „Красный труд“—на 173 проц. Ряд других колхозов план силосования также на много перевыполнили. Правления этих колхозов поняли значение силоса в борьбе с бескормицей, по-большевистски боролись за силос.

Но есть колхозы, которые до сих пор к силосованию не приступили. Например им. Яковлева, им. Калинина и „Особая“, В.-Чебулинского сельсовета, „Нацмен“, Николаевского сельсовета.

В Н.-Александровском сельсовете не силосуют колхозы „Красный восток“, „Красная зорька“, им. Крыленке. Из 8 колхозов Козеюльского с.совета план силосования выполнил только колхоз „Путь к новой жизни“. Остальные 7 колхозов к силосованию не приступили.

Председатели этих колхозов заражены антисилосным настроением. Сельсоветам и Райсо нужно пресечь антисилосное настроение и заставить немедленно план силоса выполнить каждым колхозом.

Щетилова. Врид. редакт. А. МАЛЫШЕВ.